

СВІТЛЯЦЯ

ДОДАТОК ДО ГАЗЕТИ "ДОННАБЯ: РАНОРАТНІ РОДІТІ"

№3 2014 (48)

для студентів ДОННАБЯ

Шановне студентство!

Пропонуємо вашій увазі цікавий матеріал, який надасть вам можливість ознайомитись з системою вищої освіти різних країн світу.

СИСТЕМА ВИЩОЇ ОСВІТИ ШВЕЙЦАРІЇ



Країна здавна відома якістю освіти. Школи готельного менеджменту, вищі навчальні заклади («політехнічні школи», ВНЗ та університети) відносяться до кращих у світі. І це при тому, що загальної освітньої програми у Швейцарії не існує. Країна поділена на 26 кантонів (областей) і кожен з них, спільно з федеральним урядом, розробляє власну модель цієї системи, орієнтуючись на потреби регіону. Швейцарія має ступеневу вищу освіту. Вища школа містить два сектори: університетський та професійний. Неуніверситетський тип є більш вузькопрофільним та тісно пов'язаним з професійною діяльністю. Саме тут вищу освіту отримує більше чверті швейцарців.

Молодшим спеціалістом можна вважати випускника коледжу після того навчання протягом 3–4 років. Такі випускники мають вузьку спеціалізацію та якісну професійну

підготовку. Це 4-річна програма навчання, яка може становити і шість років, в залежності від факультету.

Ступінь ліценціата (Lizentiat) чи диплом (Diploma) відповідають рівню магістра, але можуть надаватися лише університетом. Наступний ступінь – докторант (PhD) – потребує ще 3 років навчання.

У Швейцарії 12 державних університетів: сім «класичних» кантональних університетів. А також дві спеціальні політехнічні школи, де навчають інженерним наукам та архітектурі. У країні нараховується близько 120 різних коледжів. Є і приватні ВНЗ типу Європейського університету, проте швейцарці ставляться до таких закладів з недовірою і не визнають їхні дипломи. Через те, що ВНЗ підпорядковуються і федеральному уряду, і кантонам, єдиної освітньої програми у них немає. Обов'язковий мінімум існує лише для інженерних факультетів, факультетів економіки, права, менеджменту, сільського господарства та дизайну. Програми за всіма іншими спеціальностями у різних кантонах суттєво відрізняються одна від одної. Порівнявши системи вищої освіти України та Швейцарії, можна зробити деякі узагальнення щодо основних складових цих систем: ступенева освіта є подібною – як в Україні, так і в Швейцарії.

Відмінності полягають у термінах підготовки фахівців різних освітньо-кваліфікаційних рівнів, наявність ступеня – докторант – у швейцарській системі освіти, а також у вимогах, що висувуються до післядипломної освіти. Зокрема, Швейцарія робить акцент на професіоналізмі абітурієнта, коли зарховує його до закладу післядипломної освіти.

ВИЩА ОСВІТА У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ



Диплом британського університету відкриває перед його власником блискучі кар'єрні можливості не тільки в іноземних компаніях, що працюють в Україні, а й, безумовно, в кращих світових корпораціях.

У Великій Британії існують три основні програми, на які можуть поступити українські школярі. Це Foundation Program, A-level та International Baccalaureate. Важко сказати, яка програма краща. Але

можна стверджувати, що після програми Foundation Program в кращі ВНЗ поступити не можна. А ось A-level – це класична британська програма підготовки. При навчанні на A-level, як правило, обирається три дисципліни. І відповідно, абітурієнт вже знає, на яку саме спеціальність буде поступати. Після A-level можна поступати в найкращі ВНЗ, у тому числі в Оксфорд і Кембридж. Ця програма є найпопулярнішою.

International Baccalaureate передбачає вивчення від шести до восьми дисциплін. Перевагою цієї програми є те, що вона орієнтована не тільки на Британію, а й Європу, США та інші країни.

З досвіду Британської Ради, найбільші труднощі, з якими стикаються українські студенти в Великій Британії, полягають у тому, що в цій країні на перше місце ставиться самостійна робота і навички студентів до самонавчання. «Начитування» конспектів під диктовку, як це ще має місце в Україні – не прийнято або взагалі відсутнє. Дуже багато годин виділено саме для самостійної роботи, рекомендуються великі списки літератури, студенти пишуть багато рефератів, дослідницьких робіт. Методика навчання передбачає дуже високу самостійну активність студента. Навчатися потрібно не від сесії до сесії як це ще практикується деякими студентами в Україні, а треба постійно працювати без всякого контролю і примушування ззовні, тому дуже важливою є внутрішня мотивація студента.

Ще однією особливістю навчання в Британії є боротьба з плагіатом. Там дуже серйозно ставляться до відстеження плагіату в робо-

тах студентів. У Британії через плагіат роботи не приймаються, знижуються оцінки та студенти серйозно караються. Іспити в британських ВНЗ в основному письмові.

СИСТЕМА БЕЗКОШТОВНОЇ ВИЩОЇ ОСВІТИ У ФРАНЦІЇ



За кількістю іноземних студентів Франція посіла друге місце у світі, пропустивши вперед Велику Британію і відсунувши на третє місце Німеччину. Пов'язано це, перш за все, з тим, що навчання у Франції дійсно безкоштовне і повністю фінансується французьким урядом. Система освіти у Франції має 2 форми: «короткий» і «довгий» цикл навчання у вищих школах, університетах. «Коротка» освіта триває два роки, перевага її полягає у тому, що вона дає все для реального і швидкого працевлаштування. Ви можете обирати між різними типами короткострокової освіти для найшвидшого отримання професійних навичок за 2 роки. Мета даного навчання – за найкоротший термін почати професійну діяльність. Спеціальності можуть бути здобуті у найрізноманітніших сферах: засоби зв'язку, промисловість, комерційна діяльність, сфера обслуговування, економіка, точні науки тощо.

Для отримання додаткової спеціалізації необхідно продовжити здобуття освіти у цій галузі на

1 або 2 роки. Після цього ви вже зможете отримати диплом, який дасть вам можливість знайти гарне місце роботи. У Франції існує також система післядипломної освіти. Закінчивши п'ять років навчання та отримавши диплом, можна продовжити наукову роботу в обраній вами галузі і, захистивши дисертацію, отримати *diplome d'etudes approfondies*, який дозволяє викладати у вищих навчальних закладах. Цей диплом також дає право на вступ до докторантури. На написання докторської дисертації відводиться 4 роки. Після захисту дисертації кандидат отримує звання *docteur es lettres* (для філологічних спеціальностей) або *docteur es sciences* (для точних та економічних наук).

Для вступу до ВНЗ потрібно лише документ, який дає право на вищу освіту у рідній країні. У випадку українських студентів – це атестат про закінчення 11 класів середньої школи. У Франції для вступу до університету не вимагається року обов'язкового навчання у ВНЗ в Україні. Також важливим моментом є те, що для вступу до університету не потрібно складати іспитів. Основною вимогою, крім атестату про повну середню освіту, є знання французької мови, які підтверджені іспитами DELF/DALF.

При виборі університету у Франції Сорбонна залишається символом французької вищої освіти. Проте не єдиним. Є сенс вступати до Сорбонни, щоб вивчати гуманітарні науки: філософію, французьку літературу, право, але коли йдеться про точні, природничі та прикладні науки, то краще обрати університети інших міст.